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Materiál na rokovanie 

HSR SR 18. 08. 2025         bod 14 

 

S T A N O V I S K O  

 k návrhu zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 61/2015 Z. z. o odbornom 

vzdelávaní a príprave a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 

predpisov 

 

1. Popis návrhu 

Návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 61/2015 Z. z. o odbornom vzdelávaní a 

príprave a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len 

„návrh zákona“) vychádza z aplikačnej praxe, príkladov dobrej praxe zo zahraničia.  

Návrh zákona reaguje na potreby aplikačnej praxe v oblasti zavedenia agentúrneho systému 

duálneho vzdelávania. Popri tom sa zavádza aj možnosť vykonávať praktické vyučovanie na 

inom mieste ako doposiaľ, napríklad na stavbe, ktorej zhotoviteľom je zamestnávateľ, aby 

mohli žiaci flexibilnejšie realizovať praktické vyučovanie najmä v odvetviach s vyššou mierou 

rôznych pracovísk. Ide o celkové spružnenie systému odborného vzdelávania a prípravy na 

Slovensku v súlade s odporúčaniami Európskej komisie a OECD. 

Zavádza sa nový inštitút Centier excelentnosti odborného vzdelávania a prípravy, ktoré 

predstavujú centrá inovácií vo vybraných segmentoch hospodárstva, kde sa inovácie z oblasti 

priemyslu a služieb preklápajú do vzdelávania a spolupráce medzi zamestnávateľmi, strednými 

školami, vysokými školami a zriaďovateľmi.  

Návrh zákona zavádza aj nové formy praktického vyučovania a reaguje na potreby aplikačnej 

praxe spojené s nástupom umelej inteligencie a digitálnych technológií. Predovšetkým digitálna 

odborná prax formou online platforiem a digitálnych technológií je inšpirovaná aplikačnou 

praxou a príkladmi dobrej praxe zo zahraničia.  

Stredné priemyselné školy sa menia z typu strednej odbornej školy na samostatný druh a 

upravuje sa spolupráca medzi strednou priemyselnou školou a vysokou školou, kde budú môcť 

žiaci vykonávať prax pod dohľadom vysokoškolského učiteľa. 

2. Stanovisko KOZ SR 

KOZ SR si v rámci medzirezortného pripomienkového konania uplatnila 5 zásadných 

pripomienok, ktoré boli vysporiadané. KOZ SR na rokovaní HSR SR nemá k návrhu zákona 

pripomienky. 

 

3. Závery a odporúčania 

KOZ SR odporúča predložený návrh zákona na ďalšie legislatívne konanie. 


